



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Meses, mes.	6
Fuera. } Trimestre.	12
} Semestre.	24
EXTRANJERO, AÑO.	42
NUMERO SUELTO 0'15 CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Año XVI

Número 5.596

HUESCA, Jueves, 28 de Mayo 1936

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 75

La escisión socialista

La escisión del partido socialista puede darse por consumada. A su importancia y alcance—ya que es tema que brota de la realidad presente—vamos a referirnos más que con palabras y apreciaciones de nuestra cosecha con apreciaciones y palabras de «El Socialista», órgano del partido.

El partido socialista que fundaba su orgullo, ante todo y sobre todo, en la disciplina de los asociados, la ha perdido. Es un hecho que el mismo reconoce, «El tema—dice—de la disciplina perdida es capital. Y con la disciplina pierde la «potencia» y el «prestigio», que son consecuencia de la primera. «Ahora—escribe—parte de las Juventudes, de espaldas en absoluto a los fines para que fueron creadas, acentúan su autonomía y obran como si fueran un partido distinto».

Esta desunión, esta escisión repercute, naturalmente en la parte económica de «El Socialista», el cual, dolorido y amargado, no puede menos de quejarse de ello, con frases como éstas: «Quién nos daña, le daña (al partido); quien evita nuestra difusión o contraría nuestro crecimiento, evita y dificulta el crecimiento del partido. Tan claro cómo todo eso es la cuestión. Todos los motivos de orgullo y satisfacción que podemos aducir los que actualmente lo escribimos, administramos, imprimimos y vendemos, se estrellan ante la tristeza que nos ocasiona el desvarío de afiliados y organizaciones que, saltando sobre su sombra, quebrantan sus deberes. El quebrantamiento ha llegado a términos inconcebibles. Desde recomendar la no lectura del diario hasta estimular a los corresponsales a incurrir en morosidades punibles. Las propias tribunas socialistas han difundido esas consignas revolucionarias».

Registramos este hecho—repetimos—como una actualidad de la política societaria española; más no para fundar sobre tal hecho esperanzas que iluminen con luz rosada el tenebroso horizonte que, hoy por hoy, rodea por todas partes a los católicos y a las derechas españolas.

Lo que rompe al partido socialista no es una cuestión ideológica; no es, siquiera, a nuestro juicio, una discrepancia respecto a táctica revolucionaria, es una cuestión de personalismo, de rivalidad, de ambición de mando.

Sin embargo, roto quedará el partido socialista, y alguna importancia quizás pueda tener este hecho en la política española por cuanto «El Socialista» escribe: «Las realidades españolas, a las que sería imprudente cerrar los ojos, reclaman imperiosamente nuestra unidad. Nuestra unidad, nuestra disciplina y nuestra responsabilidad, de la que no podemos exhibirnos sin el riesgo considerable de no poder reaccionar a tiempo».

Bien está que las fuerzas enemigas se disgreguen, aunque sea por personalismos y ambiciones de mando; pero no debemos olvidar que hay un odio recio, profundo, inmenso que las une contra lo que más ama la España tradicional que es la España que tiene un patrimonio religioso, única base firme de la civilización, cultura, autoridad, orden social y todos los valores espirituales y morales de nuestra Patria. No hay, pues, que esperar de la división de las fuerzas enemigas la propia salvación, sino de nuestra unión, de nuestros afanes, de nuestros esfuerzos, de nuestro entusiasmo y de nuestra perseverancia en la consecución del fin que debemos perseguir.

RAFAGAS

LA AUTORIDAD

Las sociedades pueden vivir sin muchas cosas. Tienen resistencia para soportar ataques muy fuertes. Sin una cosa no pueden vivir: sin autoridad.

La autoridad es el aglutinante que une a todos los que forman la sociedad. La autoridad es lo más grande y por lo mismo puede ser también lo más despreciable.

La autoridad construye en alguna manera a los pueblos y la autoridad es sin duda quien los destruye.

Un escritor famoso dice que no se puede concebir una sociedad sin unidad, sin orden, sin poder.

Unidad que hace de todos los hombres ciudadanos de una nación, dando de lado a divisiones y rencores.

Orden por el que se mantienen las relaciones entre los hombres tal como las han determinado las leyes establecidas.

Poder, en virtud del cual todos estamos tranquilos y desenvolvemos nuestras actividades en la seguridad de que alguien vela por nosotros.

Y todo esto no puede formarlo más que la autoridad.

Cuánta grandeza hay encerrada en la autoridad. Pero también cuánta vileza. No hay cosa más mala que la corrupción de lo mejor.

La autoridad debe tener el sello de la grandeza. La autoridad mandando debe ser tan grande como el vasallo obedeciendo.

La autoridad debe inspirar amor, reverencia; sólo así puede ser obedecida. No hay cosa más despreciable que aquella autoridad que sólo sabe hacerse temer.

Lea usted LA TIERRA El mejor informado

Una autoridad fundada en el temor no es autoridad; la autoridad es algo sagrado y cuando falta en los súbditos la veneración, cuando la autoridad no sabe engendrar en los ciudadanos la obediencia, la autoridad no tiene nada que hacer porque ha desaparecido. No temáis a una autoridad que

Los "movimientos alocados"

No pretendemos referirnos a ninguna especie de noticias inéditas por virtud de circunstancias bien conocidas, sino a las reflexiones que personalidades y periódicos del «frente popular» dirigen a las masas para contener «movimientos alocados» y «agitaciones constantes» que, al parecer, perjudican a los intereses de la política que tratan de llevar a la práctica.

Las consecuencias de no atender sus requerimientos son evidentes y lamentables para todos; más rápidamente que para nadie para los obreros mismos. Pero de la disciplina que impide escuchar esas voces no es justo culpar a las masas, cuando se han estado halagando sus instintos, sus apetitos y su capacidad de resentimiento y de odio.

No es fenómeno nuevo. Toda la vida ha ocurrido lo mismo: los que han sembrado vientos, cosecharon, al cabo, tempestades.

Están ahora luchando con su propia obra. A los demás no nos toca sino padecer las consecuencias y presenciar entre tanto la pugna, sin interés por el triunfo de ninguno de los dos contendientes. Si acaso, nos convendría advertir a algunos de los espectadores, del apólogo que se cobija en las perturbaciones y, sobre todo, en los requerimientos de los otros.

Les dicen éstos a aquéllos que el promover pequeños disturbios es gastar en salvas una pólvora que puede servir después a más altos fines. Y ello fuera bueno que lo entendieran todos. Los espectadores también. Si el espectáculo les parece inconveniente, tienen dos caminos: o no presenciarlo o impedirlo; amenazarlo con diversiones mofaltes o con expansiones verbales, no conduce a otra cosa que a que los acomodadores intervengan arrojándolos de sus localidades.

Entonces será ya tarde hasta para arrojar las almohadillas a los lidadores. Y cuando se haga imprescindible entrar decididamente en el ruedo, será mucho más difícil el acceso desde fuera de la plaza.

Visado por la censura

Marcelino Domingo

Del órgano anarcosindicalista «Solidaridad Obrera», reproducimos:

«Nació en Tortosa, Marcelino, que cursó la carrera de maestro de escuela, se ha desenvuelto en los medios políticos. No ha sido un hombre de relevantes cualidades. Ha corrido de fracaso en fracaso. Durante el primer bienio no hizo nada de bueno. Sus disposiciones no rayaron en el acierto».

En la nueva etapa republicana sigue su papel de años atrás. Cultiva el egotismo. Se preocupa de su persona en demasía. No quiere ser plato de segunda mesa. No lo demuestra en su reciente caída. No se ha resignado a ocupar un Ministerio cualquiera. Aspiraba a escalar el peldaño número uno.

Es un botarate. Sus recientes declaraciones revelan su reducido perímetro encéfálico. Censura el empuje del proletariado. Oplaa que la clase trabajadora ha de ligar su porvenir a la política casquivana.

Es un inútil y un cretino. En el año 1917 fué detenido debajo de una cama. Su larga actuación está engendrada bajo la influencia del refugio colchonero. En las páginas de la Historia se le recordará como un revolucionario de opereta y como un político de ínfima clase.»

Y lo peor es, añadimos nosotros, que este Marcelino, a quien tanto venera y ha prometido imitar el señor Barón, se propone hacer desaparecer toda enseñanza religiosa.

Visado por la previa Censura

«Duro ya la cabeza».—Para personas de criterio formado. «Grandes ilusiones».—Se puede ver.

La organización socialista de Badajoz ve con disgusto la actuación de la Nelken

Estiman injuriosas acusaciones hechas contra directivos del partido

BADAJOZ.—Se ha reunido en asamblea extraordinaria la Agrupación Socialista local.

Fuó aprobada una proposición en la que se expresa que la Agrupación ve con disgusto la actuación de la Nelken en Badajoz, estimando injuriosas las acusaciones lanzadas contra los dirigentes del partido, y especialmente contra Narciso Vázquez.

También se acordó hacer pública esta determinación y comunicarla a la organización de Madrid para que ésta abra expediente.

Finalmente, se acordó que en el próximo Congreso provincial y en el nacional se trate de este asunto.

Éstos asuntos fueron tomados por unanimidad y ponen de manifiesto las discrepancias de la organización de Badajoz con la Nelken.

Las acusaciones a que se refiere la protesta fueron hechas por la Nelken en la concentración celebrada en Badajoz el 17 del corriente.

Notas políticas

El nuevo jefe de la minoría de E.R.

MADRID.—A la una y media de la madrugada última terminó la reunión celebrada en el Congreso por el grupo parlamentario de Izquierdas.

Según manifestaron los reunidos, en vista de que Izquierda Republicana ha propuesto el nombre del actual jefe del grupo, don Luis Fernández Clérigo, para la vicepresidencia de la Cámara, que ocupaba el señor Sánchez Albornoz, nombrado embajador de España en Portugal, el grupo parlamentario ha procedido a designar jefe del mismo, recayendo la designación en don Marcelino Domingo.

Los reunidos hicieron constar el sentimiento que les produce verse privados de la presencia al frente del grupo del señor Fernández Clérigo, que con tanto acierto ha venido desempeñando el cargo.

Después se plantearon diversos asuntos de interés parlamentario y se escucharon los informes de los

Próxima Asamblea Triguera

Agricultores, alerta

La Sociedad de Labradores y Ganaderos de Almudébar recuerda y notifica a todos los agricultores de esta provincia, la celebración de la Magna Asamblea Regional Triguera que ha de celebrarse en Zaragoza el día 30 del presente mes, dando la voz de alerta para que los agricultores acudan como un sólo hombre a esta Magna Asamblea que tiene por objeto revalorizar los productos agrícolas tan enormemente deprecitados en el mercado actual.

A esta Asamblea contamos que nuestra provincia aporte el contingente de asistencia que le corresponde, demostrando el ambiente de unión existente y preciso para la defensa de la agricultura, tan abandonada y dispersa hasta estos momentos en que la necesidad y el ejemplo de unión de los diversos gremios sociales, nos impone una unión estrecha y rígida.

Esta unión sólo podremos conseguirla organizando todos los pueblos en Sindicatos Agrícolas que bajo la dirección de las Cámaras Agrícolas y por mediación de éstas, en continuo contacto todos los labradores, reunidos en asambleas provinciales o regionales elevamos a los Poderes Públicos como conclusiones, nuestras mínimas condiciones de subsistencia.

Esto es lo que se pretende con la presente Asamblea, a la que se presentarán diversas conclusiones que una vez aprobadas por los labradores que asistan se elevarán a los Poderes Públicos.

Terminamos, pues, requiriendo a todos los agricultores para que asistan, pues de no revalorizar nuestros productos la ruina del agricultor es inminente y exhortándoles además para que se organicen Sindicatos Agrícolas en cada pueblo, para así fomentar y hacer posible nuestra unión plenamente organizada.

¡Labradores, no dejéis de asistir!
Almudébar, 26 de Mayo de 1936.—LA DIRECTIVA,

Se mueven los labradores

¿Será una Asamblea más? La Sociedad de Labradores y Ganaderos de Almudébar, invita a los agricultores de la provincia, a una Asamblea regional triguera, que se va a celebrar en Zaragoza el día 30 del presente mes. Está bien que se haga propaganda para esta clase de comicios. Está bien que nos vayamos reuniendo, y sobre todo uniéndonos, porque vale más la unión que la reunión. Reunir es congregarse, es juntarse, y no siempre están unidos los congregados y los reunidos. Unión, es conformidad, concordia de ánimos, es alianza, compañía. Los reunidos deben ser compañeros no camaradas, compañeros. El compañerismo supone afecto, sacrificio, simpatía para los de la clase. Mirar los intereses del compañero como del propio, y sobre todo, identidad, comunión de programa, de ideología en lo que se va a tratar. Ocorre muchas veces en las asambleas, que todos estamos entusiasmados, que todos vamos de buena fe, que en medio de atronadoras salvas de aplausos aprobamos unas conclusiones, y ¿para qué?, pues para no acordarnos más cuando vamos a casa. Tras la reunión, la unión, y tras la unión la organización y la acción. Mientras no nos organicemos, como dice muy bien la Asociación de Labradores y Ganaderos de Almudébar, no haremos nada. Yo añado más, organizados, pero ¿para qué?, para dar al trasto con ese tinglado político de la nueva farsa, que ha envenenado hasta los más humildes villorrios, y ha dividido a los labradores en castas, mientras no vayamos contra una política demoleadora, que nos aumenta las contribuciones, que nos ha dividido a los labradores en castas y que ha sembrado la anarquía imperante en el campo, será inútil todo cuanto se haga. Pero esto no significa por mi parte recelos ni desconfianza ante esta dinámica de los labradores, sino al contrario, significa entusiasmo y colaboración.

ANTONIO PRACES.

El pleito socialista se agudiza

MADRID.—El órgano de Largo Caballero publica un escrito de la Agrupación Socialista madrileña, que dice que no ha querido publicar «El Socialista», protestando contra la conducta que sigue el órgano de Prieto respecto al Congreso del partido, y en general por su actitud en todo el pleito que sostienen los dos sectores. En tono durísimo dice que «El Socialista» ha emprendido la loca carrera de desprestigiar a los órganos del partido, de introducir el recelo y la desconfianza y la lucha intestina entre sus afiliados; rompe su tradición y se transforma en el exponente de todas las bajas pasiones de tipo individual, de las que desde su fundación permaneció siempre alejado.

Sobre la Magistratura

Desde las diez y media de la noche hasta las dos de la madrugada pasada, estuvo reunida en el Congreso la Comisión parlamentaria de Justicia.

Presidió don Pedro Rico, quien manifestó a los periodistas al terminar la reunión que se había dictaminado favorablemente el proyecto de Ley sobre constitución del Jurado para exigir responsabilidades civiles y criminales a los magistrados, fiscales y jueces.

—¿Se han presentado votos particulares?

—En todo caso—respondió el señor Rico—lo harán los grupos de derecha. El proyecto de Ley será dictaminado favorablemente por mayoría. Los representantes de las oposiciones han votado en contra, a excepción del señor Canals. El señor Guerra, de la Ceda, había solicitado la apertura de información pública, lo que había sido denegado.

En el dictamen se introducen algunas modificaciones; entre ellas una relativa a sanciones pecuniarias, caso que no se admita la querrela, y otra, según la cual, el Jurado entenderá en la admisión de la querrela y en la tramitación de ésta al es admitida. A la reunión asistió el fiscal general de la República.

RADIO HUESCA

Hoy, jueves, se radiará ante este micrófono en la emisión de sobremesa, el diálogo baturro en verso titulado «Mi agüatico», original de María Dolores de Fuentes López Allué, interpretado por los niños Rafaelita Torres (Petreto) y Jesús Gracia (Veturiano), dedicado al Homenaje a la Vejez y que no pudo radiarse ese día como se anunció por hallarse enfermo uno de los intérpretes del mismo. Diputación de Huesca

Las campanas rusas suenan EXTRAÑERO

Tampoco somos nosotros los que lo decimos. Es la propia prensa de Izquierdas la que da la noticia. El Gobierno dictatorial soviético va a autorizar en todas las Iglesias rusas el toque de campanas. Incluso va a estudiar la manera de que sea el Estado quien, por su cuenta, resista muchas de las campanas que fueron con furia sectaria destruidas. La noticia la ha dado, naturalmente, la prensa bien informada de derechas; pero la han dado, a la vez, los periódicos de Izquierda.

El hecho siempre interesante, adquiere hoy en España un especial relieve. Las campanas de Rusia volverán a sonar precisamente cuando el cerrilismo de muchas autoridades hace enmudecer las nuestras. Cuando en Rusia, no sólo se desecha, sino que se pretende corregir el sectarismo antirreligioso. En España son muchos los pueblos donde, contra todos los derechos, se le intenta violentamente implantar.

El Gobierno soviético, aunque tarde, ha llegado a la conclusión de que los hombres y los pueblos no viven sólo de materialismo. Pueblos y hombres, para vivir en sociedad, no como bestias, necesitan un contenido de espiritualidad. Por eso, el Gobierno ruso, no sólo quiere acabar con un sectarismo brutal e impropio, sino que está dispuesta a fomentar el culto y la religión. Lo demuestra el hecho de que, no se limite a autorizar el toque de campanas, sino que incluso va a dotar de campanas a aquellas Iglesias que quedaron sin ellas. Es un triunfo más del espíritu y es un afianzamiento de la religión. El régimen que más la persiguió y que la llegó a calificar de «opio del pueblo», acaba bajando la cabeza y reconociendo que no hay país ni Estado que pueda vivir sin ella, ya que la sociedad se asienta sobre cimientos firmes cuando la religión es su base, y cuando carece de ella la sociedad se derrumba. A evitar tan ruidoso derrumbamiento tienden estas medidas y resoluciones del Gobierno de Stalin.

Entre tanto, repetimos, muchas de nuestras autoridades locales (que no merecen ese nombre) se dedican a herir los más caros e íntimos sentimientos haciendo alarde de un trasnochado, inútil y anticuado sectarismo que a nada conduce y que nada remedia. Cuando las campanas rusas vuelvan a sonar, tras un letargo de dolor y de vilipendio, las campanas españolas, esas campanitas que tanto dicen y tanto recuerdan, se ven obligadas a un forzado y vergonzoso silencio impuesto con vilipendio y con dolor.

Los rusos volverán a oír la campana de su nacimiento, la que sonó en la muerte de sus padres y de sus abuelos, la que, indistintamente, lanzará al viento un grito o un cántico de alborozo en los momentos más solemnes y más recordados de su vida. Volverán los rusos a oír la voz de aquella campana que vivió siempre asociada a su vida en los momentos más dulces y amargos de ella, la voz de aquella campana que nunca les abandonó.

Y en España, al mismo tiempo, no podemos, en muchos pueblos, oír el tañir dulce de nuestros bronces, que tanto nos recuerdan y nos dicen, que tanto nos consolaron en nuestras penas y nos acompañaron en nuestras alegrías.

Las campanas rusas, lanzadas al vuelo, cantan al mundo la nueva victoria del espíritu sobre la materia. Las campanas españolas, quietas y mudas en muchos pueblos, por obra del cerrilismo oficial, hacen saber al mundo, incluso al ruso, que se quiere aquí, por la violencia, ahogar un temple espiritual que nunca muere.

LITERARIO.

“La Mujer en su Casa”

Se publicó el número de Mayo de la importante revista «La Mujer en su Casa».

Interesantísimas sus secciones: Varias labores, bordadas a mano y a máquina, de punto de media, etcétera, con lindos modelos y hoja anexa con el dibujo de las principales a su tamaño natural; la de mantelerías y juegos de cama y ropa interior para señora.

Economía y Finanzas

Cotización de la Bolsa de Madrid

Día 27 de Mayo de 1936

Deuda 4 por 100 Interior...	71'50
Obligaciones Tesoro 4 x 100...	100'00
D. Amortizable 3 x 100 1928...	74'75
D. Amortizable 4 x 100 1928...	89'50
D. Amortizable 4 x 100 1935...	86'75
D. Amble. 5 x 100 1927 libre...	99'95
D. Amble. 5 x 100 1927 con...	88'25
Deuda Ferroviaria 5 x 100...	96'75
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 x 100...	90'10
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 x 100...	101'00
Cédulas Cdo. Local 6 x 100...	89'75
Cédulas Crédito Local Interprovincial 6 x 100...	99'00
Obligaciones Ferrocarril Madrid Zaragoza Alicante, 3 por 100 1. ^a hipoteca...	114'00
Acciones Banco España...	455'00
Compañía Arrendataria Tabacos...	194'00
Compañía Arrendataria de Petróleos...	139'00
Ferrocarril Norte de España...	62'00
Ferrocarril Madrid-Zaragoza-Alicante...	51'00
Sdad. General Azúcar Ords...	00'00
Unión Española Explosivos...	396'00
Compañía E. Minas del Rif. Portador...	320'00
Compañía Metropolitana...	000'00
C. ^a Telefónica Preferentes...	113'25
C. ^a Telefónica Ordinarias...	128'00
Petrófilos...	51'50
Mengemor...	116'00

Cambios

París...	48'45
Bélgica...	124'25
Londres...	36'70
Suiza...	238'75
Italia...	59'30
New-York...	7'37
Alemania...	2'94

Servicio informativo del Banco de Aragón

Muy prácticas la de Modas, femenina y niños, ilustrada de preciosos figurines, y Lección de Corte de un elegante vestido de verano, con normas para su ejecución.

Cierran la utilidad de su contenido, consejos de embellecimiento en el tocador. Trabajos artísticos. Algo de cocina, etc., etc. Terminando con la novela el «Secreto de Juan» y las «Aventuras del circo León Chita», para los niños.

Pida hoy mismo un número de muestra a Casa Editorial Bailly-Baillière, S. A., Núñez de Balboa, número 25, Madrid (España), enviando con sus señas una peseta en sellos de Correos.

La difunta tenía una estatura de 62 centímetros y pesaba 10 kilos solamente, aunque era hija de padres normales y tenía dos hermanos de talla superior a 1'80 metros.

SUCESOS

Accidente de automóvil

De Salinas de Súa participan que en el kilómetro 25 de la carretera de Ainsa a la Frontera, a causa de la rotura en la dirección al pasar una curva, se precipitó un auto de alquiler, de Barbasiro, guiado por su propietario Emeterio Castarinas, al río Cinca.

Además del conductor iba la joven de Bielsa Teresa Berlanga, quienes resultaron con varias lesiones. El vehículo fué sacado del río completamente deteriorado.

El Negus, es esperado en Gibraltar

LA LINEA.—En el Hotel Ritz, de Gibraltar, hay preparadas treinta habitaciones para el Negus, familia y séquito.

Una compañía militar le rendirá honores y se harán salvas a su llegada. También parece que se montará una guardia de honor a la puerta del hotel. El Negus llegará el viernes por la tarde. El domingo embarcará en el «Oxford».

Han llegado varios detectives y muchos periodistas de distintos países. Se dice que no se permitirá acercarse al Negus a periodistas ni fotógrafos. Han llegado al puerto varios barcos de guerra ingleses.

Una petición de los radicales socialistas

PARIS.—El grupo radical socialista ha solicitado del Gobierno que se garantice la designación de Herriot para ocupar la presidencia de la Cámara.

Para constituir nuevo Gobierno

BRUSELAS.—Esta mañana el Rey ha comenzado las consultas para la formación del nuevo Gobierno.

El primer consultado ha sido el jefe del partido socialista señor Vanderveerde.

Bajas en los rebeldes

MEJICO.—El ministro de la Guerra ha comunicado que las tropas federales han batido a los rebeldes a quien produjeron veinticinco muertos.

Los países balcánicos

STAMBUL.—Esta mañana ha comenzado la Conferencia Marítima de los países balcánicos.

Huelga del ramo de construcción

BELGRADO.—Más de quince mil obreros de la construcción se hallan en huelga. Solicitan aumento de salarios. Esta mañana celebraron una manifestación pública cerca de Belgrado. No se ha registrado ningún incidente.

Perecen ahogados 17 niños

PRAGA.—Han perecido 17 niños ahogados al hundirse la barca en que cruzaban el río Dyje, durante una excursión escolar por los alrededores de Znojmo.

PRAGA.—Noticias posteriores afirman que el accidente ocurrido en Dyje, ha costado la vida a treinta y un escolares.

Guatemala confirma su separación de la Sociedad de Naciones

GINEBRA.—Esta tarde se recibió en la Secretaría de la Sociedad de Naciones el documento en el que el Gobierno de Guatemala confirma su propósito de abandonar la Sociedad de Naciones.

Fallecimiento de la mujer más pequeña del mundo

BREMEN.—En el balneario Pyramont, donde esperaba curarse de una enfermedad del estómago, ha fallecido a la edad de 22 años, la mujer más pequeña del mundo, llamada «Princesita Adelheid».

Trátase de una enana, cuyo caso raras veces observado, ha despertado sumo interés en el mundo científico.

La difunta tenía una estatura de 62 centímetros y pesaba 10 kilos solamente, aunque era hija de padres normales y tenía dos hermanos de talla superior a 1'80 metros.

La difunta ha viajado por el mundo entero, ofreciendo su muerte un interés científico especial, porque los médicos que la obser-

vaban continuamente, siempre afirmaban que no viviría más que 14 o 15 años a lo sumo.

Rusia va a reforzar la disciplina social y el sentimiento de la familia

MOSCU.—En breve se pondrá en vigor una reforma en el sentido de reforzar la disciplina social y el sentimiento de la familia con disposiciones sobre el régimen actual de aborto y divorcio.

Se prevé una mejor reglamentación sobre el pago de pensiones alimenticias.

El Gobierno quiere también favorecer la maternidad, especialmente en la concesión de primas, a partir del séptimo hijo, y multiplicar el número de Cunas de las Casas de Maternidad, aumentando en dos mil millones de rublos los créditos consagrados a esta obra.

Se ahogan treinta y un escolares al cruzar un río en una balsa

PRAGA.—Treinta y un niños han perecido ahogados al hundirse la balsa en la que cruzaban el río Dyje, durante una excursión escolar por los alrededores de Znojmo.

Chocan dos barcos

LONDRES.—Han chocado el barco petrolero «San Salvador» y el pesquero «Picador» en la costa N. E. de Inglaterra. Seis tripulantes del pesquero han desaparecido.

Violentísimo incendio de un bosque

TUCKERTON.—Se ha declarado un violentísimo incendio en el bosque de tres condados de Nueva Jersey.

Los habitantes huyen ante las llamas. Han perecido abrasadas cinco personas.

Desprendimiento de tierras

LONDRES.—En un desprendimiento de tierras en las minas de Loveston, han quedado enterrados siete mineros. Hasta ahora se ha extraído un cadáver.

Formidable incendio

SAN FRANCISCO.—En el almacén de los muelles de este puerto se ha declarado un formidable incendio, que ha puesto en peligro varios de los barcos amarrados.

Después de varias horas de incesantes trabajos, se logró dominar el siniestro.

Quedaron destruidos varios edificios pequeños y gran cantidad de madera.

Vendo

cuatro novillas recién paridas: 17 litros leche. Vicente Cracia, Torre del Chato, detrás del Matadero. Huesca,

AMERICAN CIRCUS

HOY

Despedida del Circo

A las seis de la tarde

Magno Festival Infantil

Regalándose bonitos JUGUETES

NOCHE: A las diez y treinta

Programa de despedida

Caballos andaluces

Leones africanos

Los famosos saltadores

Los NUEVOS DEBUTS

y los saladísimos clowns

Hermanos Díaz

Instalado en la Avenida de la Libertad (Detrás del Casino)

EFEMERIDES OSCENSES

M A Y O

El día 28 de 1584 el Papa Gregorio XIII, dispuso que fuese Obispo de Huesca D. Martín Cleriguch de Cancer, hijo de esta ciudad y bautizado en la parroquia de San Lorenzo. Es una de las figuras más salientes del episcopado oscense y falleció el 19 de Noviembre de 1593, siendo sepultado en el lado del Evangelio en el presbiterio. (V. el 10 de Febrero, el 1 de Mayo, el 17 de Julio y el 24 de Noviembre).

El mismo día de 1872 por R. O. del Ministerio de Gracia y Justicia, obtuvieron las religiosas de la Comunidad de Santa Teresa, permiso para poder regresar a su Convento, del cual las había arrojado la Junta revolucionaria del año 1868, teniendo que refugiarse en el Convento de Santa Rosa. (V. el 2 de Julio y el 9 de Octubre).

El mismo día de 1888 fueron presentadas en Barcelona a la Reina D.^a Cristina, tres mujeres de Anso vestidas a la usanza del país, con los distintivos especiales que usan en sus tocados, la soltera, la casada y la viuda.

El mismo día de 1896 se dictó una R. O. concediendo al Ayuntamiento de Huesca la facultad de imponer un arbitrio especial sobre el consumo de la carne, para poder, con su producto, atender a los gastos que originase la construcción del Matadero. (V. el 5 y 28 de Febrero, el 22 de Marzo, 25 de Junio, 10 de Septiembre y 28 de Octubre).

El mismo día de 1900 hubo un eclipse de sol por la tarde. El Instituto designó para las observaciones astronómicas a los catedráticos Fernández Enciso, López Correa, Aulet y Romeo; para las observaciones meteorológicas, a los señores López Bastaran y Ortiz de Zárate; para reunir datos de los efectos causados por el fenómeno en animales y plantas, marcharon al Cerro de San Jorge los señores Romeo, Placer y Mayor; al de las Mártires, los señores Ryalral y Martínez Jarabo y a examinar la coloración del agua a la Alberca de Loreto, los señores Monrás y Lafuente.

A las cuatro de la tarde quedaba únicamente al descubierto la duodécima parte del disco solar; el termómetro experimentó un descenso de 12 grados al sol y cuatro a lo sombra. El eclipse comenzó a las 2,51'8 de la tarde, y terminó a las 5,11'50 y durante él vióse el planeta Venus.

El mismo día de 1906 se produjo por la noche un incendio en la parte posterior del Bazar de Oriente, sito en la calle de Zalmedina, que no obstante las grandes proporciones que de momento alcanzó, pudo ser pronto sofocado. (Del libro Efemérides oscenses de don Luis Mur).

Del día Siluetas de la calle

RISA EN EL CIRCO

La risotada franca, con desenfadado, y general, ha sido como un trazo repetido muchas veces en el ambiente cargado de luz de este circo que ha sabido luchar contra los agentes atmosféricos y vencerlos en el empeño; porque con lluvia torrencial, con noches frías y tiempo desapacible en todo momento ha sabido arrastrar al público hasta llenar aquella gradería donde se hacinan los espectadores.

No puede decirse aquí que «la risa va por barrios». En «la ciudad del Circo», la risa es general. El espectador siente el contagio y, aun el más serio, acaba por reír. Sobre la pista trabajan dos clowns. Uno vestido con esa elegancia propia del que en la farsa que sobre la pista se representa le corresponde el papel de «liso».

El otro, trajeado absurdamente, para buscar la situación en su papel de «tonfo», pero con una socarronería y una agudeza que provocan la hilaridad del respetable. Esos dos clowns son conocidos, muy conocidos: los hermanos Díaz. En Huesca tienen simpatías ganadas con su trabajo desde hace varios años. Sus actuaciones siempre pusieron de manifiesto un renovar constante en su labor en la que domina la tónica del buen gusto, campea el ingenio y salta la gracia en el diálogo avalado por una mímica que Emilio Díaz posee con oportunidad indiscutible para solaz del público.

Y estos hermanos Díaz han celebrado su beneficio; y en esa noche superaron los espectadores hasta donde llega la gracia de los clowns y éstos recibieron, una vez más, el homenaje de simpatía que el público oscense les rindió.

Lo merecen porque representan una elegancia en su trabajo que muy pocos saben conseguir. Los dos, jóvenes y ya «viejos» en el trabajo de pista, saben realizar, sin darle importancia, ese esfuerzo diario que se precisa para hacer reír. Difícil papel éste de dominar estados de ánimo mientras se trabaja en la pista con la misión de arrancar la carcajada.

Porque el clown, aun cuando en el ánimo sienta la pesadumbre, aun cuando el alma experimente el dolor provocado por esa serie de cosas que llevan aparejados los días, necesita abstraerse de todo, sobreponerse a todo para que el público que paga ría y no advine en muchos momentos la pequeña tragedia que vive el hombre de rostro pintarrajeado para provocar la risa...

— Durante su breve estancia en Huesca, acompañado de su simpático hijo, saludamos a nuestro querido amigo de Alcampel, don Florencio Castelló.

— Regresó de la fiesta de Loarre, la simpática joven Isabel Lallena.

— MADRID.—Ha sido presentada nuevamente para ocupar la presidencia de la Academia Nacional de Jurisprudencia la candidatura de don José Calvo Sotelo, Huesca.



¡Adiós a Villa Isabel!

Con una victoria sobre el subcampeón amateur de Aragón, U. S. Casetas finalizó su temporada el Huesca F. C., en la cual bueno será recordar no ha perdido más que un sólo partido con el Zaragoza F. C., actual campeón de Aragón y por las trazas futuro campeón de España, ha empatado otro con el mismo equipo en Villa Isabel y ha obtenido también un segundo empate con el Campeón provincial C. D. Monzón en el campo de éste, y todos los demás partidos desde que se inició la temporada allí por el mes de Noviembre, los ha ganado por scores más o menos abultados, siendo más corrientes los más que los menos, sobre equipos de no duda alguna, como el Amistad, Español, Discobolo, etc.

Este es en breves términos el resultado de la temporada pasada; no podemos quejarnos del esfuerzo de nuestros jugadores que todo lo han dado por su Club, su entusiasmo, sus energías; para ellos nuestro agradecimiento sincero y nuestra enhorabuena cordial.

Villa Isabel ha muerto. Pero no del todo, su recuerdo perdurará en nosotros vivo y con fuerza, como espiritual homenaje a ese campo que tanto sabe de las gestas gloriosas del fútbol oscense.

UN AFICIONADO

DE SOCIEDAD

Hoy, festividad de San Agustín, celebras sus días las señoras doña Agustina Lafarga, viuda de Zamora; doña Agustina Ega de Sanagustín, doña Agustina Palomino, viuda de Noguera; los señores don Agustín Loscertales, don Agustín Delplán, don Agustín Cabrero y el precioso niño Agustín Loscertales Barranquero. Reciban todos nuestra efusiva felicitación.

Las prendas teñidas en TINTORERIA POLO no manchan la ropa interior. Lutos en ocho horas.

— Durante su breve estancia en Huesca, acompañado de su simpático hijo, saludamos a nuestro querido amigo de Alcampel, don Florencio Castelló.

— Regresó de la fiesta de Loarre, la simpática joven Isabel Lallena.

— MADRID.—Ha sido presentada nuevamente para ocupar la presidencia de la Academia Nacional de Jurisprudencia la candidatura de don José Calvo Sotelo, Huesca.

Un rasgo humanitario

Acaba de fallecer en nuestra ciudad, un laborioso trabajador, dejando en la más horrenda miseria a su viuda y cinco hijos, el mayor de ellos de catorce años, el cual es uno de los alumnos más aventajados de las escuelas obreras de la Asociación de Dependientes de Comercio.

Esta organización, dándose cuenta de la triste situación económica de los familiares del difunto José Elfau, ha abierto una suscripción popular, cuya primera lista de donantes, más abajo se inserta.

Nos ruegan que desde estas columnas hagamos un llamamiento a todas las personas caritativas para que contribuyan a esta obra humanitaria.

Los donativos pueden entregarse en el domicilio social de los Dependientes de Comercio, García Hernández, 7, segundo.

Lista de donativos

Asociación de Dependientes de Comercio, 40 pesetas; directivo Andrés Vicén, 5; Idem Jesús Sereno, 4; Idem Carlos Salsmero, 5; Idem José Alastruey, 5; Idem Alfredo Rubio, 5; Idem Antonio Nacenta, 4; Idem Cesáreo Ciprés, 5; socio Manuel Montaner, 5; Idem León Gracia, 5; don José Serena, 20; socio José Bonet, 5.
Suma y sigue, 120 pesetas.

N. de la R. En nuestro deseo de cooperar a que la iniciativa tenida por la Asociación de Dependientes de Comercio en favor de esa pobre viuda que ha quedado, con sus cinco hijos en un estado de miseria dolorosísima, damos a la publicidad el anterior escrito con la lista de primeros donantes.

Huesca, pueblo que tiene generosos sentimientos, de lo cual ha dado pruebas en diversos casos, estamos seguros que, una vez más, acudirá a este llamamiento. Se trata de ayudar a una familia, a unos semejantes nuestros, que no tienen medio alguno de vida. Los donativos, pequeños o grandes, con arreglo a las disponibilidades económicas de cada uno, no deben regatearse.

Desde luego, estas columnas están abiertas para la publicación de listas de donantes y para cuanto pueda contribuir a que la suscripción iniciada alcance aquella suma que pueda remediar esa situación tan crítica.

Traspaso

Tienda para cualquier negocio, buen sitio, barata. G. y a, 22 (Alpargán), Huesca.

RELIGIOSAS

28 DE MAYO

Santos de hoy

Santos Agustín, Germán, Justo.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Juan Pérez.

Cajas de Comunión

Imenso surtido

Todos los precios

Confitería SOLER

Labradores, Hortelano, Jardineros

Vuestras cosechas están aseguradas empleando

AGRIMAT

Insecticida agrícola, no venenoso, a base de PELITRE

Económico, no mancha, ni quem; sus resultados son sorprendentes. Empleando AGRIMAT salvaréis vuestras cosechas de Alfalfa, Remolacha, Almendros, Cepas, Habas, Coles, Melocotoneros, Manzanos, Ciruelos, Trigos, Cebadas, toda clase de cereales, verduras, frutas, flores, etc. etcétera, muy a propósito para evitar la reproducción de insectos en aguas estancadas. AGRIMAT destruye todos los insectos que atacan los productos de la tierra, sean de la clase que sean. Haga usted un ensayo y se convencerá de sus resultados. No se le olvide, tan pronto se le manifieste una plaga en cualquier plantación póngalo en conocimiento nuestro y le daremos la fórmula para extinguirlo.

Producto garantizado y fabricado por Anónima PUNTBLEU, de Barcelona.

Para pedidos, a partir de un kilo,

ANGEL BAYEGO

BLECUA (Huesca)

Recuerde: Son muchos los insecticidas agrícolas, pero no existe quien supere a AGRIMAT.

ATENCIÓN: Pruebe usted AGRIMAT contra la pulgeta y el garrapato; resultados positivos.

DEPOSITO DE VENTA: Nueva Droguería

García Hernández, 45.—HUESCA

Los usted LA TIERRA

Hotel "Amaya" Préstamos

Abierto todo el año. Todo confort. Precios módicos. Hotel preferido por los veraneantes, turistas y aguilas de Cestona. Próximo al Baleario (a diez minutos en auto y tranvía). A trescientos metros de la playa. Terraza y jardín sobre la bahía. ZUMAYA (Guipúzcoa).

Necesitan aprendiz

en Farmacia y Droguería de Ricardo Compañé Presentarse de tres a cuatro de la tarde.

FUMADORES!

PROBAD EL PAPEL DE FUMAR FHUC - SIETE - SEIS y dejaréis las marcas extranjeras



Estuche cuadrado 10 cts.
« largo 15 «
Librito doblado 15 «
Bloc 500 hojas con escudo 90 «

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

Pedro M. Caballero

Avenida de la Libertad, 14, Huesca

Almorranas Ulceras-Varices

cura radical SIN OPERACION

Jaime Ledesma

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis

ALFONSO I, 16, PRINCIPAL

Consulta de once a una ZARAGOZA

Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz : Huesca
Porches de Vega Armijo : Tel. 215

LOPEZ

Farmacis y Perfumería

Coso Bajo, número 78

LA TIERRA

calle Villahermosa, número 18, principal. Teléfono número 78

Mutua de Seguros Generales

desea persona capacitada para confiarle la Delegación en la provincia.

Dirigirse indicando edad, referencias y cuantos datos puedan ser de interés, al apartado número 369, Zaragoza.

Ignacio Ansuátegui ODONTOLOGO

Coso de Galán, 38, pral. HUESCA

RELACION DE LAS RESES SACRIFICADAS EN EL MATADERO PUBLICO

	Número de cabezas	PESOS:	
		Kilos	Unes.
Carneros	34	514	100
Corderos	37	309	200
Borregos			
Ovejas			
Ternascos	23	182	500
Vacas	1	166	
Terneras	2	206	
Cerdos	5	340	
Cerdillos de leche	5	28	500
Toros de lidia			
TOTAL	107	1.776	300

Huesca, 27 de Mayo de 1936.

Piorrea

Enfermedades rebeldes. Pida folletos gratis. Ruiz Jimenez, 4. Farmacia.—MADRID.

Este número ha sido visitado por la previa censura

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS DOS DE LA MADRUGADA

Tip. de LA TIERRA

A las señoras:

Sombreros últimos modelos inmenso surtido

Mercedes Ferrer

Coso Galán, 47, entrepuerto

Soy la mejor

Lejía MORA

Comprar sólo una botella y seréis clientes eternos

Por cada botella de lejía MORA se regala un número para el gran sorteo de regalos en combinación con la Lotería Nacional de 11 de Octubre de 1936, llamada de la Cruz Roja.

Primer premio. Un modernísimo dormitorio completo compuesto de: armario de dos lunas, cama de matrimonio, somier de hierro, tocador, dos mesitas de noche y dos calzadoras.

Segundo premio. Una estupenda mesa automática para comedor, con seis sillas curvadas.

Tercer premio. Un formidable armario de comedor.

El primer premio de la lotería del 11 de Octubre corresponde al primero de mis regalos y así sucesivamente.

FABRICANTE:

Joaquín Lafarga. - Huesca

Agricultores!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. AHORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio
Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

Lubrificantes ESPALL SON LOS MEJORES

Calidad Pureza Economía
Unico concesionario para España

E. Panzano Llamas

Plaza de la República (Junto al Circulo Oscense)
HUESCA

Parque del Deporte

Temporada de verano :: Tarifa de sus principales servicios

Entrada al Parque	0'25 pesetas
Baño suelto en Piscina, incluido entrada	1'00
Abono de entrada 30 días	5'00
Idem de baño valedero 30 días	10'00
Idem para juego de Tenis	10'00
Niños, baño suelto	0'25
Abono de baño niños 30 días	5'00

De once a doce, todos los días, Piscina reservada para señoras

El domingo de cinco y media a ocho y media, Grandioso Baile

Amenizado por la Orquesta The Merry Boys

Esmerado servicio de ambigü. Precios de plaza.

Caja Hispana de Previsión y Crédito SOCIEDAD COOPERATIVA

Suscripciones a plazos o títulos de Ahorro.
Suscripciones al contado o títulos de Renta.
PRESTAMOS A LOS SUSCRIPTORES REGLAMENTARIAMENTE.
Asesoría Jurídico Administrativa.
Asesoría sobre Valores.
Consultas en general completamente gratuitas

Agencia General para Aragón

Conde Aranda, 27. Teléfono 47-90
ZARAGOZA

Autobuses Huesca-Zaragoza

CIRCULAN DIARIAMENTE CON EL SIGUIENTE

HORARIO

Salidas de HUESCA:

Primer coche a las 8'45
Segundo » a las 18

Llegadas a ZARAGOZA

Primer coche a las 10'30
Segundo » a las 20

Salidas de ZARAGOZA:

Primer coche a las 8
Segundo » a las 17'15

Llegadas a HUESCA

Primer coche a las 10
Segundo » a las 19'15

Billetes reducidos de ida y vuelta.—Encargos a domicilio

Muebles, aparatos de radio; la insuperable máquina de escribir TRIUMPH; enseñanza de mecanografía y alquiler de máquinas

Seguros de incendios, robos y accidentes

ANGEL LOPEZ

Ramiro el Menje, núm. 27 : Huesca

Parece que el primer puesto de las minorías en Cuenca corresponde a José A. Primo de Rivera

MADRID.—La Comisión de Actas y Calidades estuvo reunida hoy. Se acordó volver a reunirse mañana de nuevo, ya que no hubo número suficiente de miembros para resolver.

Esta referencia dada de la reunión fué muy comentada en el Congreso.

Parece que todo obedece que José Antonio Primo de Rivera es el candidato que ha reunido mayor número de votos para ocupar el primer puesto por las minorías de Cuenca y que en el cuarto lugar va don Antonio Golcochea.

Según los cómputos definitivos hechos, el primer puesto corresponde en las minorías a José Antonio Primo de Rivera.

En el Palacio Nacional

MADRID.—Su excelencia el Presidente de la República ha recibido hoy en audiencia civil al alcalde de Barcelona señor Pi y Suñer.

Después concedió audiencia militar siendo cumplimentado por varios jefes y oficiales del Ejército.

Información política

En el ministerio de Hacienda

MADRID.—El titular de este departamento, señor Ramos, se ocupa ahora de la reforma a introducir en el funcionamiento del Centro de Contratación de Moneda con relación a las divisas.

Muy pronto, en sucesivas disposiciones de este ministerio, quedarán plasmadas esas reformas.

Ha dispuesto el señor Ramos que los diputados a Cortes que necesiten hacer alguna consulta o evacuar algún trámite que corresponda al ministerio de Hacienda, podrán visitarle de una a dos de la tarde en su despacho oficial los miércoles y jueves de cada semana.

En la Presidencia

Una Comisión representando a la Sociedad de Porteros de los ministerios, visitó al subsecretario de la Presidencia al que hicieron entrega de unas conclusiones que resumen sus aspiraciones.

Los visitantes salieron muy bien impresionados de la entrevista con el subsecretario, pues éste les prometió atender esas peticiones con el mayor interés.

Lo que dicen en Gobernación

El subsecretario de Gobernación recibió a primera hora de la tarde a los periodistas.

Les comunicó que a esa hora se estaba celebrando en el ministerio de Trabajo una reunión de representantes de la U. G. T. y de la Federación de Patronos de hoteles, bares y cafés, con el fin de buscar una fórmula que ponga fin al conflicto planteado.

Expresó el subsecretario su confianza de que saldría una fórmula de esta reunión.

Las conferencias organizadas por el Instituto Internacional de Cooperación Intelectual

MADRID.—Esta mañana fué inaugurada la cuarta Conferencia organizada por el Instituto Internacional de Cooperación Intelectual.

Ocupó la presidencia don Augusto Barcia, ministro de Estado. Asistieron diversas personalidades extranjeras.

En honor de los congresistas se han organizado diversos actos. Se hará una excursión al Escorial.

Los asambleístas serán recibidos por el jefe del Estado.

A primera hora de la tarde el jefe del Gobierno señor Casares Quiroga, ofreció a los congresistas un vino de honor en la Presidencia.

Las diferencias entre los socialistas

MADRID.—El secretario del Comité socialista de Madrid ha dado hoy una nota en la que se dice que el Comité acordó vez con disgusto la intervención de los delegados que participaron en el acuerdo de aplazamiento del Congreso socialista hasta el mes de Octubre.

La sesión parlamentaria de ayer

Se comenzó a discutir el dictamen derogando la Reforma Agraria de 1935 y restableciendo la Ley de las Constituyentes

MADRID.—A las cuatro y cuarto de esta tarde abrió la sesión de Cortes el señor Marañez Barrio. En los escaños hay pocos diputados.

Se aprueba la designación del señor Fernández Clérigo para la segunda vicepresidencia de la Cámara.

Son aprobados varios dictámenes.

Sobre desahucios de fincas rústicas

Continúa la discusión de la ley sobre revisión de los fallos de desahucio de fincas rústicas.

Se rechazan varias enmiendas. Madariaga, de la Ceda, presenta una al artículo noveno, que se rechaza.

Armedo defiende otra que también sigue la misma suerte que la anterior.

Jiménez Fernández ve rechazada otra enmienda.

Se aprueba el artículo noveno por 147 votos a favor y 51 en contra.

El artículo 10 se aprueba sin discusión.

Hay un artículo adicional de Campos que combate al ex ministro señor Jiménez Fernández. Se aprueba el artículo.

Se rechaza una enmienda de don José María Sánchez Ventura, de la Ceda.

Es aceptada, por fin, una enmienda del señor Jiménez Fernández.

La ley queda pendiente única mente de su aprobación definitiva, pues fué solicitado el «quorum».

Sobre Reforma Agraria

Se pone a discusión un dictamen de Agricultura sobre el proyecto de ley derogando la Reforma Agraria de 1935 y restableciendo la aprobada por las Cortes Constituyentes.

Florenza consume un turno en contra. Afirma que el exceso de roturación va a traer como consecuencia una superproducción que es cosa terrible para el campo. El aumento de terrenos dedicados al cultivo del trigo ha de traer precios que no podrán ser remuneradores al labrador.

Jiménez Fernández interviene para oponerse al restablecimiento de la ley. Dice que la posición de la Ceda en esta cuestión es bien clara y terminante. Se derogó e inmediatamente fué presentado el proyecto de acceso a la propiedad y el del patrimonio familiar.

Elogia al ministro de Agricultura por haber decretado la libertad en la contratación de los trigos. Se extiende en consideraciones para poner de relieve los grandes trastornos que ha de producir el restablecimiento de la ley de Reforma Agraria votada por las Constituyentes y los inconvenientes que la práctica ha puesto de relieve claramente.

Contesta por la Comisión el señor Alvarez Ugena.

A continuación habla el ministro de Agricultura quien dice que no podía sospechar que la discusión de este dictamen diese origen a discursos de tan elevados tonos y de cosas tan interesantes como los pronunciados, especialmente el del señor Jiménez Fernández.

Dedica elogios al artículo 23 de la ley de Reforma Agraria de 1935 y es interrumpido por el señor Velayos.

Dice el ministro que el restablecimiento de la ley aprobada por las Constituyentes no tiene nada de particular y añade que es preciso no dejarse ganar por el espejuelo del regadío.

Rectifican los señores Florenza y Jiménez Fernández, y a las nueve de la noche levanta la sesión el presidente, para ser continuada a las diez y media.

LA SESION NOCTURNA

A las once menos veinte minutos se abrió la sesión de Cortes bajo la presidencia de don Diego Marañez Barrio.

El señor Alvarez Angulo formó la varios ruegos. Uno sobre la situación de unos mineros, otro pidiendo que la actuación de la Junta contra el paro tenga una mayor eficacia que hasta ahora y otro que se refiera a la crisis de trabajo que hay en Cádiz.

Le contesta el ministro de Estado.

El señor Agullar, de Unión Republicana, dirige un ruego al ministro de Instrucción relacionado con el estado del Conservatorio de Música de Sevilla.

Bernabeu, de la Ceda, se refiere a ciertos traslados llevados a cabo entre el personal de comunicaciones.

“Claridad” anuncia nada menos que la publicación de un diario matinal que sea órgano del mayor sector del partido socialista

MADRID.—La pugna entre los elementos del partido socialista no cesa. Por el contrario, entre las ramas que capitanean Largo Caballero y Prieto se abordan sus diferencias grandemente.

En los dos periódicos marxistas «El Socialista» y «Claridad», a diario se publican artículos violentos que mantienen una pugna periodística de gran virulencia y agresividad.

En su número de esta noche, el órgano de Largo Caballero contesta al manifiesto del Comité Nacional Socialista y arremete contra lo mantenido en tal manifiesto.

En otro artículo dice nada menos que en vista del aplazamiento del Congreso del partido socialista hasta el mes de Octubre y de que la mayoría del partido carece de un diario matutino que lo represente, ha decidido ir a la publicación de un órgano de la mañana. Añade que la idea se está estudiando con el fin de llevarla a la práctica con la mayor rapidez que sea posible.

A continuación explica su situación con la «Gráfica Socialista» y dice que se expulsó de ella a «Claridad» tan pronto como comenzaron los ataques contra la actuación de Indalecio Prieto.

La II vuelta a España en bicicleta

VIGO.—Hoy ha sido corrida la décima octava etapa de la segunda vuelta ciclista a España.

La etapa comprendía el recorrido de Coruña-Vigo.

El orden de clasificación fué el siguiente:

Carretero en 7 horas, 10 minutos y 41 segundos.

Luego Schepers, Bertola, Cardó, A. Deloor, G. Deloor, Brendero, Cabastros y Escuriel. La media horaria conseguida en esta etapa ha sido de 25,412 kilómetros.

Mañana los ciclistas harán jornada de descanso en Vigo.

Ha sido elegido presidente de la Academia de Jurisprudencia don José Calvo Sotelo

MADRID.—La candidatura del señor Calvo Sotelo ha sido presentada para la presidencia de la Academia de Jurisprudencia, habiendo quedado elegido para tal cargo.

La elección ha sido hecha por unanimidad, pese a los trabajos que han venido haciendo en contra elementos políticos contrarios al ex ministro de Hacienda.

La conferencia de don Miguel Maura, aplazada

MADRID.—Parece que la conferencia política que se había anunciado para el domingo por el ex ministro don Miguel Maura ha sido aplazada.

El señor Maura la dará, pero más adelante.

Información de provincias

Rifón el solir de la Casa del Pueblo

CUENCA.—Cuando salían de la Casa del Pueblo de Iuteza, Esteban Domínguez y Miguel Segovia, ambos jornaleros, promovieron una discusión, a la que puso término Esteban, arrojando una enorme piedra sobre la cabeza de su contrincante y además le hirió con un cuchillo de dos filos en el homoplato, dejándole en gravísimo estado.

El agresor fué detenido.

El diputado Amador Fernández, abucheado

OVIEDO.—Se sabe que en la reunión de hoy en la Casa del Pueblo fué abucheado el diputado a Cortes socialista don Amador Fernández.

Una mujer mata a su marido de una paliza

BURGOS.—En Quintanapalla, vivía el matrimonio Ubaldo Hernández, de 78 años, y Juana Aguilera, de 60, que sostenían frecuentes reyertas.

Ayer rifieron de nuevo y Juana

dió a se marido una formidable paliza que le ocasionó la muerte.

Juana sufre también heridas en el cuello causadas con una navaja barbera.

Contratista agredido

SAN SEBASTIAN.—Un grupo de huelguistas del ramo de construcción agredió al contratista y director de la Patronal, Quintiliano Pérez, quien resultó con heridas de pronóstico reservado.

La Patronal ha protestado ante el gobernador, y ha anunciado que no enviará representación a las discusiones de las bases en tanto no se castigue a los agresores.

Regreso de un juez especial

BILBAO.—Ha regresado el juez especial que entiende en el sumario por la represión del movimiento de Octubre. Ha tomado declaración a varios agentes de policía.

Terminó la huelga general I en Oviedo

OVIEDO.—Hoy ha dado fin la huelga general. Todos los trabajadores se reintegraron a sus ocupaciones. Se había anunciado para hoy la huelga de armeros, pero ha sido aplazada por veinticuatro horas.

Por desobediencia

SEVILLA.—Se ha celebrado un Consejo de Guerra contra un guardia de Seguridad acusado de desobediencia a sus jefes.

La sentencia fué condenatoria.

La huelga en Vitoria

VITORIA.—Continúa en igual estado la huelga. Se espera que la intervención del delegado del ministro de Trabajo resuelva el conflicto.

Los obreros de la Campsa, en huelga

SEVILLA.—Se han declarado en huelga los obreros de la Campsa. Parece que mañana el paro se extenderá al personal de oficinas.

El gobernador civil ha sostenido una conversación con el general para que éste permita la actuación de soldados de Intendencia con el fin de asegurar el suministro de gasolina.

Después de la conquista de Italia en Abisinia

Emisión de unos sellos

ROMA.—En conmemoración del resultado de la campaña guerrera italiana en Abisinia han sido puestos en circulación unos sellos con el busto de Víctor Manuel y la leyenda de «Ray de Italia y Emperador de Abisinia».

Rumores no confirmados

KHARTOUM.—Informaciones que no han tenido hasta el momento ninguna confirmación dicen que el jefe de los Gallas en la región de Sayo, a treinta millas de Wileya acandilla una sublevación y que se dirige al mando de tres mil soldados a Sayo.

Otros informes dicen que las fuerzas italianas se encuentran a tres jornadas para llegar a Sayo.

Los comerciantes griegos que tienen abiertos comercios en Sayo tienen confianza en que las fuerzas italianas lleguen a tiempo para evitar el pillaje.

El famoso buque pirata

LONDRES.—Un mensaje de Dakar da cuenta de que esta noche debía salir el «Girl Pat» con rumbo al Sur, pero un telegrama del Lloyd comunica que luego de anunciar el capitán que quería probar los motores, saltó inopinadamente hacia el mar.

Un anterior telegrama del Lloyd señalaba que el citado barco llegó a Dakar el pasado sábado, sin viveres ni agua.

El segundo de abordó ha ingresado enfermo en el hospital.